RESOLUCION DE PROBLEMAS QUE IMPLIQUEN
CONGRUENCIA Y SEMEJANZA DE TRIANGULOS

Resolver problemas de congruencia y semejanza de triangulos implica identificar las
relaciones entre las dimensiones y los angulos de los triangulos y aplicar estas
propiedades para encontrar medidas desconocidas o verificar equivalencias. Estos
conceptos son herramientas fundamentales en geometria y tienen aplicaciones practicas

en multiples areas.

Enfoques para Resolver Problemas de Congruencia

Los triangulos son congruentes si cumplen con alguno de los siguientes criterios:

1. Lado-Lado-Lado (LLL): Si los tres lados de un triangulo son iguales a los lados
correspondientes de otro triangulo.

2. Lado-Angulo-Lado (LAL): Si dos lados y el angulo comprendido entre ellos son
congruentes en ambos triangulos.

3. Angulo-Lado-Angulo (ALA): Si dos angulos y el lado incluido entre ellos son
congruentes.

4. Lado-Lado-Angulo (LLA): Si dos lados y el angulo opuesto al mayor de ellos son

congruentes.

Ejemplo de Problema:
Dado un triangulo ABC con lados AB=6cm, BC=8cm y AC=10cm, verifica si es
congruente con otro triangulo DEF con lados DE=6 cm, EF=8 cm y DF=10 cm.

Solucién:
Compara las longitudes de los lados. Como AB=DE, BC=EF y AC=DF, los triangulos son
congruentes por el criterio LLL.

Enfoques para Resolver Problemas de Semejanza
Los triangulos son semejantes si cumplen con alguna de las siguientes condiciones:

1. Angulo-Angulo (AA): Si dos angulos de un triangulo son iguales a dos angulos de otro

triangulo.



2. Lado-Angulo-Lado (LAL): Si dos lados de un triangulo son proporcionales a dos lados
de otro triangulo y el angulo comprendido entre ellos es congruente.

3. Lado-Lado-Lado (LLL): Si los tres lados de un triangulo son proporcionales a los lados
correspondientes de otro triangulo.

Ejemplo de Problema:
Un triangulo tiene lados de 4 cm, 6 cm y 8 cm. Otro triangulo tiene lados de 6 cm, 9 cm y

12 cm. § Son semejantes?

Solucion:

. 4 6 8 2 . .
Calcula las proporciones: ST T Como las proporciones son iguales, los

triangulos son semejantes por el criterio LLL.

Resolviendo Problemas con el Teorema de Tales
El Teorema de Tales establece que si se traza una linea paralela a un lado de un
triangulo, esta divide los lados opuestos en segmentos proporcionales.

Ejemplo de Problema:
En un tridngulo ABC, se traza una linea paralela al lado BC, que intersecta los lados AB y
AC en los puntos Dy E. Si AB=12 cm, AD=4 cm y AC=15 cm, encuentra AE.

Solucion:
Por el Teorema de Tales:

AD AE

AB  AC
Sustituyendo los valores:

4 AE

12 15
Resolviendo para AE:

4 x 15

AE = =5cm

12



Aplicaciones en la Vida Cotidiana

1. Construccion y arquitectura: determinar proporciones entre planos a escala y
estructuras reales.

2. Cartografia y navegacion: medir distancias inaccesibles mediante triangulos
semejantes.

3. Astronomia: calcular distancias entre estrellas usando triangulos semejantes.
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